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Portefeuillehouder  Datum raadsvergadering 

drs A.J. Ditewig  17 december 2009 
   
Datum voorstel  Agendapunt 

10 november 2009        
   
Onderwerp 

Inrichting openbare ruimte 
 
 
De raad wordt voorgesteld te besluiten: 
 
het bijgevoegde 'Handboek inrichting openbare ruimte gemeente De Bilt', vast te stellen als kader voor het 
(her)inrichten van de openbare ruimte. 
 
 
 
Inleiding  
 In het collegeprogramma is voor het onderdeel 'Wonen, Woonomgeving en Verkeer' als 

strategische doelstelling geformuleerd: 'Het in stand houden van de ruimtelijke kwaliteit en het 
specifieke Biltse karakter met zijn kernen, opdat bewoners, ondernemers en bezoekers zich 
prettig en thuis voelen'.  
Teneinde het eigen karakter en kwaliteit van de openbare ruimte te waarborgen, zijn duidelijke 
kaders nodig. Wij hebben daartoe het 'Handboek inrichting openbare ruimte' (hierna: 
handboek) opgesteld. Het handboek schept kaders voor het (her)inrichten van de openbare 
ruimte. Het handboek is dan ook geen visiedocument, maar veeleer een praktische vertaling 
van verschillende beleidsstukken en praktische richtlijnen. Tegelijk beoogt het duidelijk leesbaar 
te zijn voor de inwoners en geeft het handvatten voor technici. Met dit voorstel bieden wij uw 
raad het handboek ter vaststelling aan. 
Het handboek bestaat uit drie delen, te weten: een beleidsdeel, een deel met profielen en 
beelden en een technische uitwerking. In het beleidsdeel is een samenvatting opgenomen van 
de relevante wet- en regelgeving, beleidsstukken en landelijke richtlijnen. Het tweede deel van 
het handboek sluit aan op de Nota Integraal Beheer Openbare Ruimte (hierna: IBOR), 
vastgesteld door uw raad op 27 maart 2008. Het IBOR en het voorliggende handboek liggen in 
elkaars verlengde. Het IBOR handelt over het niveau van onderhoud, terwijl het handboek 
kaders stelt voor inrichtingen en reconstructie. De onderverdeling van de gemeente in een 
vijftal zones volgens het IBOR is in het handboek overgenomen zodat inrichting en beheer 
aansluiten. In het derde deel van het handboek zijn de verschillende delen van het handboek 
technisch uitgewerkt.   
 
Wij hebben in het kader van de totstandkoming van het handboek drie inspraakbijeenkomsten 
georganiseerd. Het verslag van de bijeenkomsten en onze nota van beantwoording van de 
ontvangen reacties liggen op de gebruikelijke wijze voor uw raad ter inzage. 

 
Beoogd effect  
 Een eenduidig beheersbare openbare ruimte die voldoet aan de geldende wet-, regelgeving en 

beleidsuitgangspunten en waarover helder kan worden gecommuniceerd bij het (her)inrichten 
van de openbare ruimte.  

 
Argumenten  
 1.1.  De uitgangspunten in het handboek zijn onderbouwd aan de hand van de praktijk. 

 
Bij de totstandkoming van het handboek zijn de relevante wet- en regelgeving, beleidsstukken 
en landelijke richtlijnen gebruikt als uitgangspunt. Vervolgens is de praktijkervaring van 
belangengroeperingen (Fietsersbond, Veilig verkeer Nederland en Cliëntenbelang Utrecht) en 
van onze ambtelijke organisatie ingebracht. Op deze wijze is een goed bruikbaar, praktisch en 
integraal handboek ontstaan. 
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Het handboek brengt, via gestandaardiseerde profielen, de minimale eisen voor inrichting van 
de openbare ruimte in beeld. De minimale eisen zijn evenwel niet overal toepasbaar vanwege 
het ontbreken van voldoende beschikbare ruimte. Een goed voorbeeld van een fysiek beperkte 
inrichting is de Groenekanseweg, waar het onmogelijk is om het voor een ontsluitingsweg 
benodigde wegprofiel te realiseren tegelijk met het in stand houden van de aanwezige 
laanstructuur. In dergelijke situaties moeten keuzes worden gemaakt in afwijking van het 
handboek. 
 
 
1.2.  Het handboek is een goed bruikbaar communicatiemiddel. 
 
Het handboek beschikt over een duidelijke opbouw en is een helder en goed leesbare document 
voor zowel bewoners als technici. Bijgevolg verwachten wij dat het handboek in de fase van de 
planvorming belangrijk kan bijdragen aan het bekorten van discussies en het voorkomen van 
vertraging. 
 
 
1.3.  Het handboek is toepasbaar binnen de beschikbare middelen.  
 
Het handboek geeft een praktische invulling aan het bestaande beleid. Het bestaande 
beheersbudget en het huidige kostenniveau voor (her)inrichtingen zijn leidend geweest bij het 
opstellen van het handboek. Het handboek sluit zodoende goed aan bij de huidige praktijk en 
de beschikbare financiële middelen. 
 

 
Kanttekeningen en alternatieven  
 Niet van toepassing. 
 
Aanpak/ Uitvoering  
 Na uw overeenkomstig besluit, zullen wij het handboek per 1 januari 2010 invoeren als kader 

bij het (her)inrichten van de openbare ruimte. 
 
Communicatie  
 Wij zullen de bewonersgroepen schriftelijk informeren over uw besluit. Ook de bekende 

(project)ontwikkelaars en ingenieursbureaus zullen wij op de hoogte brengen.  
In de plaatselijke pers en via de gemeentelijke website zullen wij eveneens aandacht besteden 
aan het handboek. Het handboek is via onze website digitaal beschikbaar.  

 
Evaluatie  
 Wij zullen het handboek in de praktijk evalueren. 
 
Kosten, baten en dekking  
 Het invoeren van het handboek heeft geen financiële gevolgen. 
 
 
Burgemeester en wethouders van de gemeente De Bilt, 
de secretaris, de burgemeester, 
 
 
 
 

 

drs R.A.K. Huijbregts A.J. Gerritsen 
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 Bijlagen bij het raadsvoorstel  
  

Meegezonden bijlagen 1. Handboek inrichting openbare ruimte 
 VANWEGE DE OMVANG VAN DEZE BIJLAGE IS PER RAADSFRACTIE 
 ÉÉN EXEMPLAAR BESCHIKBAAR GESTELD.  

  
Stukken ter inzage 1. Nota van beantwoording inspraakreacties; 

2. Verslag van inspraakbijeenkomsten. 
  
Geheime stukken ter inzage  
(conform art. 25 Gemeentewet) 

n.v.t. 

  

Contactambtenaar: de heer E.J. Dijkkamp, T (030) 228 91 91, E dijkkampj@debilt.nl 



 

 
 

Besluit van de raad 

 

  

 

 

De raad van de gemeente De Bilt; 
 
 
gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders van 10 november 2009, met het onderwerp 
Inrichting openbare ruimte; 
 
overwegende dat het gewenst is te beschikken over een kader voor de inrichting van de openbare 

ruimte; 
  
gelet op het bepaalde in de artikelen 108, eerste lid, en 147, tweede lid van de Gemeentewet; 
  
BESLUIT: het bijgevoegde 'Handboek inrichting openbare ruimte gemeente De Bilt', vast te 

stellen als kader voor het (her)inrichten van de openbare ruimte. 
  
 
Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van 17 december 2009, 
 
 

 

de raad voornoemd,  
de griffier, de voorzitter, 
 
 
 
  
mr drs J.L. van Berkel A.J. Gerritsen 

 


